

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII

Redacción: Avenida de la Estación, Litra D. B. Bajo

Miércoles 22 Julio 1926

Teléfono núm. 60

Núm. 4.697

CENTRO POLITECNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez

DOCTOR EN SAGRADA TEOLOGIA Y DERECHO CANÓNICO
Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

CLASES NOCTURNAS

de las materias anteriores y Francés, Dibujo y Partida Doble

HORAS DE 7 A 9

AVENIDA DE LA ESTACION

Historia que parece cuento

EL PALABRERO

—Con gran impaciencia lo esperaba a usted, amigo don Cástulo.

—Me tiene a sus órdenes, amigo don Próspero. ¿Hay novedades?

—Hay vehementes deseos de que me acabe usted de contar la historia de Silverio o Silverito el palabrero. Es interesante.

—¡Ah! No la sabe usted bien. Mi relato de anoche no es más que un prólogo de esa historia que parece cuento. Pero habrá usted de frenar su impaciencia, mi caro amigo, si hoy no satisfago su curiosidad.

—¡Don Cástulo de mi alma! Le advierto que no soy lector de folletines, por no esperar después de leer uno, veinticuatro horas para leer el siguiente. ¿No será usted tan amable, que me acabe de contar la historia?

—Le diré. Me he enterado que el protagonista de mi cuento, anda poniendo varelas a incautos que no le conocen suficientemente, y nada saben, por lo tanto, de sus marrullerías. Me dicen que ha adoptado el papel de víctima ya que no pudo ejercer... el otro y anda por esos mundos de Dios vertiendo lágrimas de cocodrilo, y vertiendo, también, especies insidiosas, reticencias malignas y fantasías de verano, que pudieran costarle harito caras. Con su tono melifluo y su carita impasible, que solo cambia cuando quiere manifestar sencillez y bondad, incurre en una socarronería campesina que lo delata a los ojos perspicaces; con esa fingida modestia con que pretende encubrir una vanidad sin límites y una soberbia grotesca que le hace pecar de desagradecido, va sacando los pies del plato de modo tal, que bien pudiera atraer se una nube que no sólo descargara sobre él, sino sobre alguien que pudiera patrocinarlo. Usted habrá oído decir, amigo mío, que los... osados, sólo viven mientras se lo permiten las personas rec-

tas y serias, de modo es que, o deja la encrucijada Silverito el palabrero, o tendrá a la postre que tomar la carretera, como tan los otros la tomaron; que quien ayudó a levantarlo sin conocerlo bien, y sin merecerlo, puede ayudar aún a hundirlo, ya que lo merece. No estamos en el campo, amigo don Próspero, donde se maneja a la gente con marrullerías, fiestecitas pagadas con exceso, por crehulos, muchos de los cuales tienen ya los ojos ahijados como ventanales, no; estamos en el pueblo y sobre aviso, y quien juega con fuego, se quema al fin.

Silverito, en el último establecimiento donde estuvo extraordinariamente, y de donde se largó porque no le dejaron ser amo, dueño y señor de vidas y haciendas, con poder omnímodo y autoridad absoluta, como lo tuve en mi casa hasta que lo conocí suficientemente, Silverito, digo, liquidó hasta el último centimo y con detalles que ya sabrá usted, amigo don Próspero, cuando le acabe de contar su historia.

Pero es preciso esperar, esperar un poco, y advertir que todo se andará. Conque deje sus impaciencias en suspenso, que le prometo, en cambio, que a la hora de tocar a rebato, va usted a saber cosas sabrosísimas.

Todo se andará... todo se andará...

JUAN DEL PUEBLO

Banco Internacional DE INDUSTRIA Y COMERCIO Caja de ahorros

INTERES ANUAL AL

CUATRO POR CIENTO

toda clase de detalles e informes, visítala sus oficinas

RENAULT

El incomparable automovil de marca universal. El más sólido, el más elegante, el mejor construido

Carrocería inimitable hasta en sus más pequeños detalles y en cuanto al motor

RENAULT

su último triunfo, ha sido ganar el PREMIO INTERNACIONAL de UN MILLON de francos y el nacional de TRES-CIENTOS MIL del concurso de motores organizado por la Aeronáutica francesa, en una prueba de

240 HORAS DE MARCHA CONTINUA

usando DOCE motores de otras tantas marcas concurrentes al concurso.

La baja del franco, pone el famoso automóvil RENAULT al alcance de las más modestas fortunas.

Precios asombrosos por lo económicos.

Consultad a don Manuel López Sánchez Solís.—Central Eléctrica LORCA.

Se agrava la cuestión

política en Francia

EL GOBIERNO HERRIOT ES DERROTADO EN EL PARLAMENTO POR 290 VOTOS CONTRA 237, Y DIMITE

Paris.—Abierta la sesión y en medio de una expectación grande, el Jefe del Gobierno Sr. Herriot sube a la tribuna y da lectura a la declaración ministerial. Muestra la gravedad de la situación, descarnadamente y dice que ha llegado la hora de los grandes sacrificios.

El ministro de Hacienda expone la situación financiera de Francia.

Herriot plantea la cuestión de confianza al Gobierno, y se procede a la votación.

La falta de trabajo

Es un clamor casi general el que se recibe de muchos pueblos de la provincia y aun de la región, ante una triste perspectiva de carencia de trabajo, que obligará a muchos hombres a recurrir a la emigración, si no se pone remedio a este mal inminente.

Motiva este estado de cosas la pérdida de las cosechas que se lamentan como tremendas desgracias, lo

La inquietud, el nerviosismo que se ha observado en la Cámara, dentro de un ambiente hostil al Gobierno, aumenta considerablemente. La expectación al dar principio la votación es de las que imponen; terminada ésta se da cuenta del resultado.

Por 290 votos contra 237 es denegada la confianza al Gobierno.

El Gobierno abandonó la Cámara para ir a declinar sus poderes al presidente de la República.

que ha hecho que queden sin ocupación millares de personas.

Y por si esto no fuera bastante, la pertinaz sequía ha hecho tabla rasa en los sembrados campos, que no ofrecen a los braceros ocupación alguna.

He aquí el problema pavoroso que se ha planteado a los trabajadores de la tierra, cuyas familias ven cernirse el hambre implacable sobre sus entristecidos hogares.

Tiene el Gobierno que pensar humanitaria y paternal-

mente en este conflicto que se avecina y a miestro juicio está en su mano remediarlo, contentando el movimiento emigratorio que se avecina.

Y lo mismo que el Gobierno está en el deber de activar sus proyectos que tan interesantes serán para las regiones, lo están también los Municipios y Diputaciones, emprendiendo todos aquellos planes que tengan en sus programas y facilitando trabajo a los que lo necesitan de una manera perentoria.

Todo antes que llegue el angustioso instante de ver cómo se alejan de nuestros campos, de nuestros pueblos, hombres que teniendo la virtud del trabajo no encuentran medio de ejercerla, porque la desgracia ha arrasado las cosechas, dejando sin pan a tanta infeliz criatura.

Tanto la Prensa como las entidades oficiales, deben robustecer las gestiones, acogiendo el clamor de los campos y de los pueblos y dándoles forma de demanda respetuosa pero sentida y requerente.

Así es seguro que lograremos apartar de nosotros esa preocupación y el hambre de muchos hijos del trabajo que ya tienen puestos sus ojos en la deprimente emigración que aumentará considerablemente; que el remedio sea efectivo y rápido es lo necesario para evitar escenas trágicas que son dolorosas.

Por todas estas razones y además, por cuantas llevamos expuestas al tratar del empréstito municipal, seguiremos excitando el celo del Consejo lorquino y el del Sr. Presidente del mismo para que esa ventajosa operación sea hecha todo lo antes posible, y puedan realizarse las obras proyectadas para bien eterno de la población, dando al mismo tiempo ocupación a numerosos obreros, que tienen ante sí la perspectiva de un invierno desolador.